

ӘЛЕУМЕТТИК ПЕДАГОГЫЦ ЖҰМЫС АНАЛИЗЫ. АНАЛИЗ РАБОТЫ СОЦИАЛЬНОГО ПЕДАГОГА

КГУ «Общеобразовательная школа № 1
поселка Алексеевка отдела образования
по Зерендинскому району
управления образования Акмолинской области»

ЗА 1 полугодие 2023-2024 УЧЕБНЫЙ ГОД

В конце прошлого учебного года были определены цели и задачи на новый 2023-2024 учебный год.

Цель: Создавать условия для полноценного личностного развития, позитивной социализации, профессионального становления и жизненного самоопределения учащихся в школе, семье и социальном окружении.

Задачи:

1. *Предупреждение семейного неблагополучия, социального сиротства, насилия в отношении детей и профилактика асоциального поведения, безнадзорности, правонарушений обучающихся, пропаганда ЗОЖ.*

2. *Организация своевременной, комплексной, личностно-ориентированной, социально-педагогической, психологической и правовой помощи учащимся и родителям, а также детям «группы риска», которые имеют проблемы в общении, обучении, развитии, социализации или находится в социально-опасном положении.*

3. *Повышение педагогической и правовой культуры всех участников образовательных отношений.*

4. *Осуществление делового партнерства по работе с семьями «социального риска» и детьми «группы риска» с комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав, ПДН, отделом опеки и попечительства, органами социальной защиты населения.*

Соответственно этим целям и задачам был составлен и утверждён план работы социального педагога. По данному плану осуществляется работа социального педагога с учащимися, родителями и педагогическим коллективом школы.

которого составлены списки учащихся по определённым статусным категориям для определения материального уровня жизни семей, диагностика контингента. Данные были получены путем изучения школьной документации, составления социальных паспортов классных коллективов, собеседования с родителями, классными руководителями, учащимися, через тестирование, анкетирование, опросы. В результате всей работы был составлен социальный паспорт школы.

	На начало уч. года Дети/семьи	На конец 1 полугодия Дети/семьи
Всего учащихся на начало года	102	103
Опекаемые	0	0
Многодетные семьи	5	4
Малообеспеченные	13	10
На учете в ИДН	0	1 Максименко Николай

Для повышения эффективной работы по профилактике безнадзорности и правонарушений с несовершеннолетними в 2023-2024 учебном году ведётся совместная работа социального педагога с педагогами - психологами школы (социально-психологическая служба). Работа ведётся по плану. На информационном стенде вывешивается информация для учащихся. Проведены беседы по классам на темы:

«Права и обязанности несовершеннолетних», «Административная и уголовная ответственность несовершеннолетних», по профилактике употребления наркотических средств, формированию ЗОЖ, уроки личной безопасности в школе, дома, на улице.. На родительских собраниях, затронуты вопросы по тематике формирования законопослушного поведения, проблемам роста правонарушений, бродяжничества с целью духовно-нравственного воспитания молодежи и подростков, взаимодействия семьи и школы в вопросах профилактики правонарушений.

В нашей школе 20 ноября прошла акция «День доброго сердца» посвященная Всемирному Дню ребенка. В рамках акции нами были запланированы следующие мероприятия: О начале акции было объявлено на торжественной общешкольной линейке. Соц педагог рассказала о истории праздника, дата не случайна – именно в этот день в 1989 году была принята «Конвенция о правах ребенка», которая признала, что ребенку для всестороннего и гармоничного развития личности необходимо расти в семейном окружении, атмосфере счастья, любви и взаимопонимания. Дети очень уязвимы, а потому нуждаются в особой защите и помощи. Затем она поздравила детей с праздником.

Согласно составленному расписанию дежурный класс проводили динамические переменки с учениками начальных классов. Дети с удовольствием участвуют в играх и физминутках.

В школе прошли классные часы «В мире прав и обязанностей», на которых классные руководители ознакомили учеников не только с их правами, но и напомнили об их обязанностях. Классные руководители подготовили интересный материал. Для учащихся начальных классов был организован просмотр детских развивающих мультфильмов с последующим обсуждением. Подводя итог, классные руководители призвали всех участников мероприятия быть законопослушными гражданами своего государства, послушными детьми своих родителей, послушными учениками своей школы.

Также учителями начальных классов на уроках физкультуры были проведены «Весёлые старты», в среднем и старшем звеньях проведены соревнования по волейболу.

На втором этаже была размещена информация по данной теме, также обновлена информация на стенде. Вся работа отображалась на странице инстаграм.

Семьи учащихся, имеющих систематические пропуски без уважительной причины, обследуются социальным педагогом, заместителем директора по воспитательной работе, классными руководителями ставятся на внутри школьный учёт. Составляется акт ЖБУ и реализуется индивидуальная работа. .

организуются рейды по семьям, сбор характеризующего материала. А также проводятся рейды «Дети в ночном селе»

С 9.11.20 по 20.11.20 года в рамках информационной кампании "Детство без жестокости и насилия", согласно плану Комитета по охране прав детей МОН РК.

Цель кампании: содействовать соблюдению Конвенции ООН о правах ребёнка в РК.

В течение декады работа проводилась с учащимися школы их родителями и коллегами школы. Были проведены следующие мероприятия:

Информационно- разъяснительная работа с показом социальных роликов для родителей и детей, распространение листовок, брошюра **«Детство без жестокости и насилия»**

На общешкольной линейке учащиеся и педагоги были ознакомлены с планом декады. Дежурным учителем была прочитана лекция на тему: «Профилактика бытового насилия»

Проводилась информационно- разъяснительная работа с показом социальных роликов для родителей и детей, распространение листовок, брошюра **«Детство без жестокости и насилия»**.

Учителями начальных классов была организована выставка рисунков: «Мое счастливое детство» Классными руководителями были проведены классные часы:

«Давайте жить дружно» 1-4 кл

«Взаимоотношения в семье» 5-7 кл «Учись управлять своими эмоциями» 8-11 кл.

На уроках русского языка и литературы учащиеся 9-11 классов писали эссе «Как построить мир без насилия».

Классными руководителями проведено анкетирование «Атмосфера моей семьи», проведены анализы (жестокое обращение с детьми и насилия над детьми –не выявлено).

С учащимися 9-11 классов соц.педагог провела круглый стол «Торговля детьми- проблема общества».

С педагогами был проведён «Педагогика ненасилия и возможные пути ее реализации в современной системе воспитания и обучения»

Администрацией школы, классными руководителями проводились рейды в вечернее время «Подросток».

В фойе школы, на 1, 2 этажах размещены телефоны доверия по вопросам жестокого обращения и насилия в отношении несовершеннолетних. На втором этаже обновлена информация на стенде. Вся работа отображалась на странице инстаграм.

Работа по профилактике правонарушений и безнадзорности ведется согласно плану работы школы.

В рамках месячника были включены следующие тематические недели:

«Здоровье – путь к успеху» с 09.10 по 13.10.2023 г.;

-общешкольная линейка «Вред электронных сигарет

-конкурс плакатов по профилактике вредных привычек «Здоровый образ жизни – мой выбор!»

-всемирный день каши

-экскурсия на природу с детьми. Беседа по ТБ

-профилактические беседы со школьной медсестрой: «Половая неприкосновенность»

-весёлые старты

«Мы и Закон» с 16.10 по 20.10.2023 г.

-выступление на общ.линейке «Правила поведения в школе»

-профилактика преступлений среди несовершеннолетних «Жизнь без насилия» (буллинг, кибер-буллинг)

-оформление стендса «Ты и Закон»

-работа с родителями по профилактике правонарушений (памятки) «Бесконтрольность свободного времени – основная причина совершения правонарушений и преступлений» и др

-занятие-мастерская «Разрешение конфликтов без насилия»

-совещание с классными руководителями по теме: «Организация работы классного руководителя по профилактике правонарушений несовершеннолетних»

В целях укрепления дисциплины в период поведения учебных занятий и других мероприятий в школе организовано ежедневное дежурство администрации, классных руководителей и учащихся.

Ведется систематический учёт детей и подростков, не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия.

Проведен ряд мероприятий с целью профилактики правонарушений и безнадзорности среди несовершеннолетних:

-рейды по соблюдению Устава школы, с целью проверки внешнего вида, наличия учебных принадлежностей учащихся, порядка в классах.

- в ночное время проводятся рейды по местам скопления несовершеннолетних.

Изучается документация детей группы «риска» Максименко Н. (дневник, тетради), ведется постоянное наблюдение со стороны классного руководителя, соц.педагога и администрации. Одним из направлений работы с несовершеннолетними является организация досуговой деятельности проблемных детей. Такие учащиеся вовлекаются в общешкольные мероприятия, субботники, акции и др.

Ведется работа по привлечению проблемных подростков в кружки и секции.

С 27 ноября по 1 декабря 2023 г соц педагогом школы Портной И.А был составлен план мероприятий по профилактике ВИЧ/СПИД

Цель: сохранение и укрепление здоровья подрастающего поколения через проведение профилактической работы по проблеме ВИЧ/СПИД среди учащихся

Соц.педагог на общешкольной линейке ознакомила классных руководителей и учащихся с планом работы, дежурный учитель Рустамова К.Р прочитала информацию о «Всемирном дне борьбы со СПИДом». По данной теме на стенде была размещена дополнительная информация

В 9-11 классах было проведено анкетирование «Что ты знаешь о СПИДЕ»

Классными руководителями были проведены следующие мероприятия:

-презентация «Что нужно знать школьнику о СПИДЕ -1-4 классы

-просмотр профилактических роликов- 5-7 классы

- беседа «Стоп ВИЧ СПИД» 8-11 классы

-конкурс плакатов «СТОП СПИД –выбирай жизнь!

1 декабря была проведена акция «Красная лента Памяти», в которой приняли активное участие коллектив школы и учащиеся.

В этот день соц.педагогом среди учащихся 8-11 классов была проведена квест – игра, посвящённая Всемирному дню борьбы со СПИДом «Предупреждён - вооружён».

После чего вожатой школы и учителем физической культуры были проведены спортивные мероприятия "Мы за ЗОЖ". В начальном звене -весёлые старты, среднее и старшее звено- волейбол.

В теч.недели была проведена работа с родителями «Родительский ликбез» (презентации, просмотр видеоматериала, раздача брошюры

Работа с учащимися, состоящими на ВШУ.

Особое внимание уделено ученику 9 класса Максименко Н, стоящему на учете в ИДН.

Для продуктивной работы с «трудными» детьми в школе организовано сотрудничество с органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений, в частности: ПДН, отдел опеки и попечительства. С целью выполнения закона РК «Об образовании», а также для предотвращения бродяжничества и безнадзорности ведётся контроль над посещаемостью занятий учащимися школы.

Алгоритм:

- учителя предметники ставят в известность классного руководителя, социального педагога, администрацию школы о пропусках уроков и нарушения дисциплины на уроках учеником;
- классным руководителем заполняются страницы пропусков уроков в классном электронном журнале;
- ведётся работа с родителями учащегося (посещение квартиры, индивидуальные беседы)

Работа Совета профилактики и защиты прав ребенка.

В школе действует Совет профилактики с целью оказания своевременной и квалифицированной помощи детям, подросткам и (или) их семьям, попавшим в сложные социальные, семейные, педагогические и прочие ситуации. Работа ведётся по плану. В течение первого полугодия проведено четыре заседания (протоколы прилагаются)

Организовывались встречи и проводились беседы с учащимися с сотрудником правоохранительных органов Кенжегозиной М.С.

В целях контроля, классные руководители присутствуют на заседаниях Совета профилактики, в своих выступлениях они отражают основные направления воспитательной профилактической работы. В первом полугодии на профилактический совет приглашались ученицы 9 класса Полозова К. и Мусалова В. С данными учащимися проводилась беседа, затем были приглашены для беседы их родители, беседа проводилась в присутствии капитана полиции Кенжегозина М.С.

Члены Совета профилактики осуществляли контроль за занятостью обучающихся «группы риска» в спортивных секциях. –Максименко Н (волейбол и футбол). Особое внимание Совет профилактики уделяет организации досуговой деятельности.

Решения и рекомендации Совета профилактики являются основополагающими в организации работы педагогического коллектива правонарушений по проблеме профилактики безнадзорности, защиты прав обучающихся школы.

Проффориентационная работа занимает важное место в деятельности нашего образовательного учреждения, так как она связывает систему образования с экономической системой страны, потребности обучающихся с их будущим, поэтому педагоги школы и в дальнейшем будут работать над решением профессионального самоопределения обучающихся.

В начале года обновлён уголок по профориентации, где представлены материалы для учащихся и в помощь классному руководителю, справочно-информационные материалы о ВУЗах, колледжах, профессиональных лицеях.

Профориентационной работой охвачены 100% учащихся школы с 1 по 11 класс. Проводились различные формы работы: анкетирование, классные часы, беседы, просмотр социальных роликов. При работе с родителями затрагивался вопрос о выборе профессий учащимися. В декабре месяце организована встреча учащихся 8-11 классов с представителем колледжа ВТК г. Кокшетау. Работа проводится в соответствии с планом работы.

Всеобуч

В нашей школе с 30.08 по 30.09.2023г проводился месячник по всеобучу и благотворительной акции «Дорога в школу».

Работа по проведению акции проходила по основным направлениям:

- на базе нашей школы был создан штаб по организации и проведению акции «Дорога в школу» под девизом «Мой выбор-помощь детям!»
- организовано и проведено собрание о начале акции «Дорога в школу» с участием педагогического коллектива.
- были организованы благотворительные акции «Мой выбор-помощь детям!», «Детям села-подарки к школе», «Соберём ребёнка в школу!»

Выявление и учет малообеспеченных и многодетных семей.

- откорректированы списки детей школьного возраста из малообеспеченных и многодетных семей;

- представлены списки детей-сирот, детей-инвалидов и детей находящихся на опеке, обучающихся на дому;

Организация сбор одежды и обуви, как новой и бывшей в употреблении.

Основными инициаторами по оказанию помощи детям из малообеспеченных семей выступила учительская и родительская общественность. Задачей каждого руководителя учреждения образования было привлечение внимание общественности к данной категории детей накануне Дня Знаний.

В нашей школе вот уже много лет существует пункт гуманитарной помощи, куда педагоги школы и родительская общественность приносят одежду, обувь, канцелярские товары для последующей передачи нуждающимся школьникам.

Также в начале учебного года Благотворительный фонд «Самрук Казына» вручила портфели первоклашкам из фонда всеобуча.

Организация и проведение рейдовых мероприятий.

В рамках акции проводились рейды: посещение квартиры Максименко Н., состоящего на внутришкольном учете с целью выявления семейно-бытовых условий и оказания своевременной помощи.

Организация подвоза детей.

На начало учебного года подвоз детей школьного возраста осуществляется из с. Алексеевка 1-24 учащихся.

С 16 по 27 октября 2023 года стартовала традиционная декада «Безопасный школьный автобус».

Был составлен и утвержден план по проведению декады «Безопасный школьный автобус». Согласно плана были проведены следующие мероприятия:

В ходе декады транспортные средства прошли осмотр на соответствие техническим требованиям осуществляющих регулярную перевозку детей в образовательные учреждения, навыки безопасного дорожного движения, свет, наличие звуковых сигналов, наличие знака «Дети». С водителем была проведена беседа и дана инструкция по предотвращению нарушений правил дорожного движения.

Информационно-разъяснительная работа с показом социальных роликов по ПДД для родителей и детей

Чтобы объяснить правила дорожного движения, были разданы листовки и брошюры о правилах дорожного движения родителям и детям. Также данный вопрос был затронут на родительских собраниях.

В начальном звене руководителем МО была проведена беседа на тему: «Я пассажир школьного автобуса», а соц.педагогом с 5-11 классов занятие на тему: «Правила поведения в общественном транспорте». Проведен инструктаж по безопасному поведению детей при посадке в школьный автобус, выход из автобуса.

Классные руководители начальных классов провели викторины по ПДД. А среднем и старшем звене проведено анкетирование.

Завершением декады было проведение вожатой и членами клуба «ЮИД» инсценировки и флешмоба «Соблюдай ПДД», учащиеся начальных классов организованно станцевали танец.

Все проведенные мероприятия являются частью постоянной профилактической работы, для сохранения и безопасности жизни детей.

Вся проделанная работа в период декады «Безопасный школьный автобус» была размещена в инстаграме.

Организация питания.

В нашей школе организовано горячее питание. Дети начальных классов питаются бесплатно. За счет фонда Всеобуч питаются 13 детей, из них 6 учащихся начального звена и 7 учащихся среднего звена.

Работа с родителями.

Достижение положительных результатов в работе возможно только в том случае, когда задействованы все субъекты образования и воспитания: учащиеся, педагоги и родители. В течение 1 полугодия в школе, велась работа с родителями/законными представителями, использовались традиционные, но наиболее действенные формы профилактической работы:

- работа «Родительского комитета»
- индивидуальные беседы с родителями классных руководителей, совместно с администрацией школы, социальным педагогом, школьным психологом. В первом полугодии приглашались родители учащихся 9 класса Полозовой К, Мусаловой В и Максименко Н.
- тематические родительские собрания, консультативные часы;

Социально-педагогическая защита прав ребенка выражалась в следующих формах работы: выявление и поддержка учащихся, нуждающихся в социальной защите (дети из многодетных и малообеспеченных семей). Также ведётся работа по плану с малообеспеченными и многодетными семьями (в начале года составлены акты ЖБУ, собраны документы для подвоза и бесплатного питания).

Работа по взаимодействию с педагогическим коллективом.

В течение первого полугодия проводилась работа по оказанию помощи классным руководителям и учителям-предметникам по следующим вопросам:

1. составления социального паспорта класса;
2. проведения диагностических мероприятий и тестирования, анкетирования;
3. организации работы с детьми, стоящими на контроле (девочки 9 класса)

Проводились консультации для классных руководителей, педагогических работников по вопросам:

- семейного права;
- профилактики побегов и бродяжничества;
- профилактики вредных привычек;
- формирования отношений между родителями и детьми;
- работы с детьми девиантного поведения и школьной дезадаптацией.

В декабре месяце был проведён семинар с педагогами «Эффективные методы и подходы профориентационной работы со школьниками».

Анализируя проделанную работу и результаты можно сделать следующие выводы:

Выводы: Запланированные мероприятия на первое полугодие 2023-2024 уч.года социальным педагогом выполнены. В полном объёме по плану работы проведены акции, месячники, декады.

Остается значительным:

- число учащихся «группы риска» Данная категория детей требует повышенного внимания в работе всего педагогического коллектива.

-на слабом уровне взаимодействие с инспекторами ПДН

Предложения:

1. Планируется продолжить усиленную работу по всем направлениям.

2. Усилить **волонтерское движения со стороны педагогического коллектива и родительского актива школы.**

3. В следующем полугодии необходимо продолжить профориентационную работу **с целью:**

- оказания профориентационной поддержки учащимся в процессе выбора профиля обучения и сферы будущей профессиональной деятельности в соответствии со своими возможностями, способностями и с учетом требований рынка труда.